

4日,长春市召开第二十一场疫情防控新闻发布会

长春市累计出院确诊病例3例 解除集中医学观察无症状感染者3例

4日上午11时,长春市召开了第二十一场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波发布了长春市新冠肺炎疫情最新情况;吉林大学第一医院党委书记吕国悦发布了医疗救治工作的相关情况。

会上,长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波通报长春市疫情情况

他表示,2月3日又有1例确诊病例出院。这个病例是长春市传染病医院1月28日收治入院并确诊的。经国家、省级专家组会诊指导,积极治疗,目前,该病例体温恢复正常3天以上,呼吸道症状明显好转,肺部影像学显示急性渗出性病变更明显改善,连续3次呼吸道标本核酸检测阴性。2月3日,经省级专家组会诊,患者已达到《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版)》规定的解除隔离和出院标准,可以出院,出院后,相关部门将继续做好复诊和健康随访。同时3日还有1名无症状感染者解除集中医学观察。目前长春市累计出院确诊病例3例,解除集中医学观察无症状感染者3例。

2月3日0—24时,长春市新增新冠肺炎确诊病例2例,其中1例系定点医院隔离医学观察的无症状感染者转为确诊病例(1月24日通报的无症状感染者),另1例确诊病例系集中隔离医学观察期间主动筛查发现。截至2月3日24时,全市累计报告确诊病例105例(主城区15例,公主岭90例),在院隔离治疗确诊病例102例。无症状感染者在院隔离观察2例(主城区1例,公主岭1例)。

确诊病例:现住公主岭市范家屯镇新发小区。1月14日集中隔离医学观察。隔离期间7次核酸检测阴性,2月2日核酸阳性。2月3日转入当地定点医院,当日诊断为确诊病例。

现有在院患者中危重型4例,重型8例,普通型76例,轻型12例,无症状感染者3例。

吉林大学第一医院党委书记吕国悦通报医疗救治工作情况

他表示,吉大一院从1月20日加入长春市病例治疗工作以来,经过一线全体

医护人员的不懈努力,基本完成了软件和硬件的全面升级改造,从临床救治、团队管理到辅助科室建设等各方面实现了全面对接。目前,医疗队按照吉林省和长春市疫情防控总体部署,真正把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚持生命至上、救治为先、关口前移,全力以赴救治患者,千方百计提高治愈率、降低病死率。

在救治的患者中,60岁以上患者占44%,平均年龄偏大,患有心脑血管等基础疾病或糖尿病、高血压等合并基础疾病的人数较多,占总人数的59%。这些都给医疗队救治工作带来了挑战。

为了集中优势力量救治重症患者,尽最大努力筑牢家门口的疫情防控防线,连日来,吉大一院分多个批次派遣ICU科、心血管内科、呼吸与重症医学科、神经内科等多学科背景的医护、医技及辅助工作人员共314人,全力投入到长春市传染病医院患者救治工作中。这支队伍以援武汉国家重症救治医疗队为主体,具有较强的凝聚力和战斗力。队员中年龄最大的64岁,年龄最小的24岁,58%的队员具有中及以上职称,72%的队员有支援四川抗震救灾,援武汉、满洲里、新疆或者省内抗疫经验。团队中有心血管内科专家郑杨教授等医术高超的专家,可以及时应对患者的疑难复杂病症,并且可以随时与吉大一院进行远程会诊,全院的MDT专家团队是医疗队的坚强后盾。

在救治过程中,吉大一院以全力救治患者为中心,推行医疗、护理、感控“三位一体”,中西医“双轨并行”管理模式。医护人员分为10个医疗组和14个护理组24小时轮值工作,统筹部署,统一管理。发挥多学科团队优势,开展MDT多学科会诊,针对基础病、并发症精准救治;严格按照国家标准,遵循分类救治原则,分级分型规范管理,实现“一患一组,专患专策”;建立重症预警机制,加强重症监测,防止重症转为危重症,尽最大可能救治危重症患者,尽量使重症患者转为轻症,尽快使轻症患者痊愈出院;救治关口前移,坚持提前介入心理治疗、康复管理和营养

指导;配齐配强检验科、放射线科、输血科、消毒供应中心等专业辅助团队,为临床救治提供保障;针对轻症患者,加强健康指导和科学宣教,帮助他们更好地了解新冠肺炎相关防护知识,积极治疗,早日康复。

医疗队目前有正式党员和预备党员共127人。出征当天,就成立了临时党支部,由李虹彦副院长任临时党支部书记,在政治上、思想上和行动上驻牢坚固的战斗堡垒,引领党员干部充分发挥先锋模范作用,带动广大群众服从命令听指挥,时刻把人民生命安全放在首位,时刻为家乡疫情防控工作贡献全部力量,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

对于抽调了这么多专家到长春市传染病医院,还有一些赶赴通化参与重症患者的救治工作,对吉大一院正常的诊疗工作是否有很大的影响的问题,吉林大学第一医院党委书记吕国悦表示,在去年的全国取得了抗疫胜利、积累了丰富抗疫经验的前提下,吉大一院在全省率先加强疫情防控常态化下医院各项工作的规范管理,优化了门诊的防护和筛查流程,改造了自助服务中心,升级了全院的互联网医院服务功能,让老百姓通过手机就可以挂号、缴费、问诊、查询结果、预约住院等,还能够自主完成核酸检测开单和查询等,极大地提高了门诊工作的效率。各个科室一手抓临床救治工作,一手抓疫情防控,以患者为中心,精细管理,增效提速,合理调配配护力量,完全可以满足百姓的就诊就医需求。

长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波介绍对于个人在选择中药预防方面应该注意哪些方面

首先,中医强调辨证施治,切忌盲目服用中药,应因时、因地辨证用药,具体方剂应该在中医专业技术人员指导下服用。其次,服用预防中药期间尽量不要食用生冷、辛辣刺激的食物、避免饮酒,以免影响药效,引起胃肠疾病。第三,若有胃肠疾病,最好选择餐后服用中药;若不适合口服中药,可选用预防香囊,提高机体抵抗力。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

往返长吉 只须出示“健康码”

2月3日,记者从吉林市客运站了解到,随着长春市主城区风险等级程度的降低,长吉两市往来人员出示绿色“健康码”可实现快速通行。

2月1日,在长春市第二十场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波表示,目前长春市主城区均为低风险区,市内可以自由流动。

随即,长吉高速入口管控措施进行调整,长吉两市往来人员出示绿色“健康码”即可进入城区。

特别提醒,往返长吉人员应提早注册“吉事办”,出示健康码,以备查询,减少通行时间。/来源:江城晚报

吉林省卫生健康委关于新型冠状病毒肺炎疫情情况通报(2021年2月4日公布)

2月3日0—24时,全省新发现确诊病例2例(长春市1例,通化市1例),均是通过隔离医学观察人员开展主动检测筛查发现;既往报告的在定点医院集中隔离医学观察的无症状感染者中,有6例转为确诊病例(长春市1例,通化市5例)。有19例(长春市1例,通化市18例)确诊病例达到新冠肺炎出院标准,治愈出院;有1例(长春市1例)无症状感染者解除隔离医学观察。

截至2月3日24时,全省在院治疗确诊病例327例(长春市102例,通化市221例,松原市4例),其中,危重型7例,重型25例,普通型225例,轻型70例;现有无症状感染者2例(长春市2例)。

目前,以上确诊病例均已转运至定点医院隔离治疗,对以上人员的密切接触者、次密切接触者和一般接触者均已开展追踪排查,并落实管控措施,对其生活和场所进行了终末消毒。

提醒广大群众,如您是从黑龙江省有疫情发生地区及国内中高风险地区返(来)吉人员,或是与以上确诊病例有接触的人员,必须主动向当地社区(村屯)报告,同时配合进行管控与核酸检测。为减少疫情传播风险,大家要“不聚集、讲卫生、戴口罩、保持安全社交距离”,一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道症状,请佩戴医用口罩及时到当地定点医院发热门诊就诊。/来源:吉林省卫生健康委员会

通化市新冠肺炎患者累计治愈出院100例

2月4日是农历小年,从通化市新冠肺炎救治定点医院传来好消息。随着患者任女士的出院,通化市新冠肺炎患者累计治愈出院病例数达到了100例。

当日下午3点50分,任女士举着写有“100”字样的小牌子,和其他出院的患者一同走出大楼。“我是第100个出院患者,来到医院后我也是一百个放心,有着一百个希

望。感谢所有医务人员的辛勤付出,也希望在病房里的病友们都能早日康复。”任女士竖起大拇指,为医务人员的付出点赞。/吉林日报记者 李晓静 陈森 报道

通化多措并举做好便民就医工作

2月4日上午10时,通化市召开疫情防控第二十一场新闻发布会,介绍疫情防控、便民就医、港务区集中隔离点使用情况,普及生活环境病毒消杀科学知识。发布会由市委新闻发言人、市委宣传副部长王策主持。市卫健委、东昌区、市疾控中心相关同志参加发布会,有关同志回答了记者提问。

市卫健委主任王树东介绍疫情防控工作情况

2021年2月3日0—24时,全市新增确诊病例1例,是通过隔离医学观察人员开展主动检测筛查发现。既往报告的在定点医院集中隔离医学观察的无症状感染者转为确诊病例5例。截至2021年2月3日24时,全市累计报告新冠病毒感染者315例。目前在院治疗确诊病例221例。累计治愈出院和解除隔离医学观察93例,其中3日治愈出院18例。

记者就便民就医提问,市卫健委主任王树东介绍:

疫情期间,市卫健委认真贯彻落实国家、省部署要求,积极推出5项举措,满足群众基本

就医需求。

一是各类急危重症(心梗、脑梗、中风、骨折等)患者,可直接拨打120急救电话,转运至市人民医院、市第二人民医院、解放军96605部队医院就医。

二是非急诊就医患者,可先拨打所在社区卫生服务机构家庭医生电话进行健康咨询,确需转诊至医疗机构进一步检查或治疗的,可到市人民医院、市第二人民医院、解放军96605部队医院就医。

三是发热患者,可到市人民医院、市第二人民医院、市第三人民医院发热门诊就医。

四是特殊患者,如血液透析、肿瘤、产检等可直接与既往就诊医院进行预约,既往在市中心医院就医的,可到市人民医院、市第二人民医院、解放军96605部队医院、3家民营血透中心(好康、仲益、关爱)、市区两级妇幼保健机构就医。

五是长期服用精神类药物、患癌症长期使用麻醉药品的患者,因患者身体原因,不方便就医的可由代办人(或志愿者)携带社

区证明、患者身份证(复印件或照片)、代办人身份证、患者既往病历或就诊证明到市人民医院、市第二人民医院、解放军96605部队医院就诊并开具所需药品。

记者就吉林通化国际内陆港务区的集中隔离点使用情况提问,东昌区政府副区长赵洪光介绍:

按照市委、市政府的统一安排部署,建成后的吉林通化国际内陆港务区方舱隔离点已交付东昌区进行管理和使用。隔离点总建筑面积4.8万平方米,共有1186间隔离方舱,截至目前,已接收隔离人员79人,主要收治新冠肺炎密切接触者及次密切接触者。

为高效开展工作,组建了160人的方舱隔离工作专班,下设医学观察组、消杀防疫组、安全保卫组、信息联络组、生活保障和心理疏导组。1月27日,聘请疾控专家对所有进驻工作人员开展医疗卫生操作规范、安全管理岗前培训,对隔离人员的接收、观察及解除观察的工作流程进行规范。/来源:通化发布

吉林通化国际内陆港务区 通化医药高新区 调整为低风险地区

根据国务院应对新冠肺炎联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求,自2021年2月4日10时起,将吉林通化国际内陆港务区、通化医药高新区调整为低风险地区。

吉林通化国际内陆港务区、通化医药高新区要在落实好低风险地区防控措施的基础上,做好以下防控工作。

1.强化网格化、精细化管理,对春节返乡人员做好信息登记和日常健康监测,督促减少外出,落实好戴口罩、勤洗手等个人防护措施。

2.已实施封闭管理的商场、超市、药店等营业场所,在落实防控措施的情况下有序恢复营业,通过错峰开门、错峰购物、延长营业时间等措施控制客流。

3.严格落实首诊报告制度,充分发挥村卫生室、诊所、药店的“哨点”作用,做好“一退两抗”药品实名登记销售,发现有发热、咳嗽等症的可疑患者,及时向属地疫情防控指挥部报告。

4.提倡“红事”缓办,“白事”简办,“宴会”不办,不扎堆、不聚集,控制农村集市规模。

5.通化医药高新区要对曾发生疫情的楼栋、单元、住户继续落实好管控、消杀措施。

**通化市新型冠状病毒肺炎
疫情防控指挥部
2021年2月4日**